

千年古城夜未央

亲子Cosplay演绎古今对话

记者 周芸 通讯员 罗晓斌

9月13日晚,衢州古城文化旅游区水亭门历史文化街区天王塔下的红灯笼次第亮起,照亮了一张张穿越时空的面孔。“林黛玉”牵着“小哪吒”的手踏上舞台,“衢州三怪”与“浪浪山小妖怪”在青石板路上嬉闹,这场由衢州市妇联主办,市文广旅体局与市教育局协办的“跨越千年遇见你”古风亲子Cosplay活动,完成了一场古今对话。



展示。图片由受访者提供

古今同框 碰撞出奇妙火花

18时半,伴随着此起彼伏的欢呼,活动正式拉开帷幕。“妈妈,那是浪浪山的大猩猩。”“还有衢州三怪。”孩子们兴奋地指向人群中形态各异的角色。

身着古装的“衢州三怪”与动画片里走出来的“浪浪山小妖怪”们亲切互动,观众们纷纷举起手机记录,不少孩子还上前合影。

15组亲子家庭带来的Cosplay展示将活动推向高潮。舞台上,“小包拯”一脸严肃地比划着惊堂木,引得台下笑声连连;“敖丙”与“哪吒”并肩而立,仿佛从银幕中走出;“赵抃”与“李清照”的儒雅风骨,则让人感受到历史人物的鲜活魅力,专业的妆造搭配亲子间默契的互动,引来掌声连连。

来自绍兴的张先生是现场大众评委,他举着代表支持的“玫瑰花”说:“孩子们在玩乐中感受传统文化,这种形式特别好。”活动最终评选出南孔风雅金奖1名、信安古韵银奖3名、古城风华铜奖6名及宋韵国潮风尚奖5名。



互动。图片由受访者提供

华灯巡游 沉浸于古城夜色

活动结束后,所有参赛家庭与“浪浪山小妖怪”们组成巡游队伍,向衢州古城文化旅游区水亭门历史文化街区水亭门城墙缓缓前行,游客们不时与巡游队伍互动。“仿佛穿越到了古代,又像是走进了动画片的世界。”来自杭州的游客李女士说。

市妇联负责人介绍,活动旨在增强游客在古城文化旅游区的沉浸式体验,丰富市民文化生活。此次活动是“在衢州邂逅宋韵国潮”系列活动的开篇,后续还将推出更多形式新颖的文化推广活动,让市民与游客在互动中感受古城文脉与南孔风雅。

活动缓缓落幕,但古城的文化魅力仍在延续。正如现场一位家长所说:“当孩子指着角色问‘他们背后有什么故事’时,文化传承的种子已悄然种下。”

童心筑梦 爱心传递

市军休所为乡村学子送“成长礼包”

本报讯(记者 周芸 通讯员 徐霖)近日,衢州市军队离休退休干部休养所关心下一代工作委员会(以下简称“军休所关工委”)走进柯城区华墅乡中心小学,开展“童心筑梦 航向未来”爱心助学活动。捐赠仪式上,军休所关工委向学校捐赠了260件学习用品和体育器材,这批凝聚着军休干部拳拳爱心的物资,受到师生们的喜爱。校长毛武高代表学校向军休所关工委赠送锦旗。

随后开展的“圆梦微心愿”环节将活动推向高潮。军休所关工委前期收集了部分困难学生的心愿。现场,当一个个心愿变为现实——崭新的书包、期待已久的水彩笔、漂亮的文具盒……孩子们脸上绽放出灿烂的笑容。

接下来,别开生面的国防教育课开讲。曾担任海军舰艇修理所工程师的军休干部黄宏林,用生动有趣的故事带领孩子们回顾人民海军的发展历程,孩子们听得入神,不



活动现场。图片由受访者提供

时发出阵阵惊叹。“山东舰能停多少架飞机?”“我国第一艘自主建造的航空母舰是哪一年下水的?”互动提问环节让课堂气氛愈发热烈。

此次军休所进校园开展的爱心助学活动是一次爱心传递,更是一堂国防教育课。30多年来,军休干部始终关心下一代的健康成长和全面发展,为培养社会主义建设者和接班人贡献力量。

烽火记忆润童心 爱心陪伴共成长

衢州市儿童福利院开放日活动侧记

记者 周芸 文/摄 通讯员 邵远丽 樊志鹏

9月13日,市儿童福利院开展了“烽火记忆薪火传 童心筑梦向未来”主题开放日活动。10名通过衢州市新闻传媒中心周工作室报名的儿童走进市儿童福利院,与院内14名儿童一道,在红色教育与温情陪伴中,度过了一段欢乐时光。

与艺术撞了个满怀

当天9时许,10名儿童在家长的陪同下走进市儿童福利院。刚进门,走廊两侧的绘画作品与墙绘便吸引了他们的目光。“画得比我好!”陈子安望着一幅幅色彩明快的画作,忍不住轻声赞叹。

在工作人员的引导下,儿童们参观了烹饪教室、烘焙教室与陶艺教室。明亮的空间里,厨具、陶泥工具整齐排列,“我们每个月都会举办开放日活动。”福利院工作人员热情地说,“欢迎你们下次再来,也希望有一技之长的爱心人士报名成为志愿者,长期为孩子们授课。”

在“烽火岁月”里汲取力量

参观结束后,10名儿童与14名福利院儿童围坐在一起,逐个进行自我介绍。略显羞涩的问候声中,友谊的种子悄然萌芽。

“新中国是哪一年成立的?”“抗日战争一共持续了几年?”“国徽由哪些部分组成?”一连串问题抛出,孩子们立刻举起小手,抢答声此起彼伏。答对的儿童接过衢州希尔顿逸林酒店的志愿者递来的种子包,脸上洋溢着自豪的笑容。

随后,儿童们移步绘画室,共同参与爱国主题帆布包创作。非遗拓印工具在手中翻飞,五角星、红旗等图案渐渐浮现,李奕洁坐在福利院儿童身边,不时伸手帮忙调整拓印位置。

折纸环节中,李奕洁熟练地折出一只纸鹤,这手绝活引来不少福利院儿童的围观,“先把纸对折成三角形,再把两边折过来



李奕洁(左)教儿童福利院的孩子制作纸鹤。



大家一起制作盆栽奶茶。

……”李奕洁耐心地示范,福利院儿童学得很专注。

在美食与游戏里收获温暖

11时,活动告一段落,儿童们转场至衢州希尔顿逸林酒店,开启“与‘爱’同行”环节。盆栽奶茶制作让孩子们跃跃欲试,一杯杯创意饮品新鲜出炉。轻松的游戏、香甜的美食,让孩子们在欢笑中加深了友谊。

“开放日活动是一座公益桥梁。”市儿童福利院相关负责人表示,“我们希望通过每月一次的相聚,让孩子们学会分享,收获成长,让爱心代代相传。”

